



Αρ.Αναφ.: ΣΕΤΕΠ.020/11, Συ.ΤΕ.Προ.Α-03-11

Ημερομ.: 23 Φεβρουαρίου 2011

Προς : Όλο το Προσωπικό

Θέμα: **Ενημέρωση για τις πρόσφατες εξελίξεις σε σχέση με το Σχέδιο Συντάξεων**

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Θα έχετε ήδη δει και ακούσει πολλά για τις επενδύσεις του Σχεδίου Συντάξεων μας, μέσα από δηλώσεις αντιδηλώσεις και σχετικά δημοσιεύματα του τύπου. Θεωρούμε καθήκον και υποχρέωσή μας να σας ενημερώσουμε πλήρως επί του θέματος, όπως άλλωστε το έχουμε ήδη υποσχεθεί, αφού η συζήτηση του θέματος στην επιτροπή Ελέγχου της Βουλής έχει διακοπεί προσωρινά, περιμένοντας τα σχετικά πορίσματα της Γενικής Ελέγκτριας και του Γενικού Εισαγγελέα στους οποίους η Βουλή έχει αναθέσει να ερευνήσουν σε βάθος το θέμα.

Τα στοιχεία που παρατίθενται στις δύο ιστοσελίδες αναδεικνύουν έντονα προβλήματα χρηστής διοίκησης του Ταμείου που θέτουν σε κίνδυνο την ευρωστία του. Αξίζει μόνο να σημειωθεί ότι τον τελευταίο χρόνο η Διαχειριστική Επιτροπή επένδυσε ή δεσμεύτηκε μέσω συμφωνιών να επενδύσει, ποσό 100 εκ. ευρώ, δηλαδή 13% της αξίας του Ταμείου χωρίς θεσμοθετημένη διαδικασία προσέλκυσης ενδιαφέροντος για τις αγορές, και χωρίς επαρκείς τεχνοοικονομικές μελέτες. Ακολουθεί επιλεκτικά τις συμβουλές των Ειδικών συμβούλων (Οίκο Hewitt) που οι ίδιοι μετακάλεσαν και γενικά δεν εφάρμοσε τα ελάχιστα που ο Οργανισμός μας εφαρμόζει για αγορές πολύ μικρότερης αξίας.

Ως συντεχνίες είχαμε ζητήσει ενημέρωση και περισσότερα στοιχεία για αυτές τις επενδύσεις χωρίς καμιά ανταπόκριση από πλευράς ΑΕΔ και ΔΕ. Η μόνη επένδυση για την οποία ήρθαν σε γνώση μας περισσότερα στοιχεία, ώστε να μπορούμε να βγάλουμε ασφαλή συμπεράσματα, ήταν η επένδυση στην Δρομολαξιά. Η μελέτη των στοιχείων αυτών οδήγησε στο συμπέρασμα ότι το Ταμείο Συντάξεων ήταν εκτεθειμένο σε κινδύνους και ότι η επένδυση αυτή δεν θα έπρεπε να είχε προκριθεί αφού δεν είναι επαρκώς τεχνοοικονομικά αιτιολογημένη από τα στοιχεία αυτά. Η επιλογή να αποταθούμε στην Επιτροπή Ελέγχου ήταν μονόδρομος αφού, διαπιστώσαμε μετά από σχετική ενημέρωση της Γενικής Ελέγκτριας ότι δεν υπάρχει άλλη ανεξάρτητη αρχή για το Ταμείο μας αυτή τη στιγμή.

Η Επιτροπή Ελέγχου ανταποκρίθηκε αμέσως με εγγραφή του θέματος της συγκεκριμένης επένδυσης για συζήτηση και παράλληλα, υιοθετώντας σχετική εισήγησή μας, κατέθεσε προσχέδιο Νόμου το οποίο περιλαμβάνει μεταξύ άλλων πρόνοια, να ανατεθεί ο έλεγχος τόσο του Ταμείου της Cyta όσο και των Ταμείων όλων των Ημικρατικών Οργανισμών στη Γενική Ελέγκτρια.

Η συζήτηση του θέματος της επένδυσης στη Δρομολαξιά ενώπιον της Επιτροπής και η συνακόλουθη υποβολή στοιχείων από πλευράς Διαχειριστικής Επιτροπής, έφερε στην επιφάνεια ακόμα δύο θέματα τα οποία ήταν εξίσου σοβαρά:

α) Τη μη εγγραφή του Ταμείου Συντάξεων μας στο σχετικό μητρώο του Υπουργείου Εργασίας που είναι η αρμόδια εποπτική Αρχή σύμφωνα με το Νόμο 146(Ι)/2006 με αποτέλεσμα το Ταμείο να λειτουργεί ΧΩΡΙΣ ΕΠΟΠΤΕΙΑ για τέσσερα χρόνια.



β) Την λανθασμένη εφαρμογή της Επενδυτικής Πολιτικής του Ταμείου, η οποία εκπονήθηκε από τον Οίκο Hewitt, εκ μέρους της Διαχειριστικής Επιτροπής. Η πολιτική αυτή καθορίζει ως την πιο ασφαλή μέθοδο επενδύσεων σε ακίνητα την δευτεροβάθμια επένδυση, δηλαδή αγορά μετοχών σε διεθνείς επενδυτικούς οίκους ακινήτων. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι Hewitt σε πρόσφατη επικαιροποίηση της μελέτης τους τον Οκτώβριο του 2010 **εντοπίζουν και επισημαίνουν** ξανά προς τους Διαχειριστές του Ταμείου **τον λανθασμένο τρόπο** που ακολουθείται για την επένδυση σε ακίνητα αλλά η Διαχειριστική Επιτροπή επέλεξε και πάλιν να τους αγνοήσει.

Μέχρι στιγμής, πέραν της κατάθεσης του Νομοσχεδίου (και της αναμενόμενης υπερψήφισής του) για έλεγχο από τη Γενική Ελέγκτρια, φαίνεται επιπλέον πως το θέμα που αφορά την εγγραφή του Ταμείου κάτω από την αρμοδία Αρχή επιλύεται. Οι δύο πλευρές, δηλαδή η Διαχειριστική Επιτροπή και η Αρμοδία Αρχή προχωρούν ασθμαίνοντας προς την διευθέτηση των οποιονδήποτε εκκρεμοτήτων, μετά από τέσσερα χρόνια αδράνειας.

Ιδιαίτερα σημαντική εξέλιξη συνιστά η ανάθεση από την Επιτροπή Ελέγχου στην Γενική Ελέγκτρια και τον Γενικό Εισαγγελέα να γνωμοδοτήσουν γύρω από τις συγκεκριμένες επενδύσεις που έγιναν μέχρι στιγμής και κατά πόσο αυτές ήταν επιχειρησιακά συμφέρουσες και νομικά ορθές. Αναμένουμε σύντομα τη γνωμοδότησή τους.

- Ζητούμε από τον ΑΕΔ, ως τον εκπρόσωπο των εργαζομένων στη Διαχειριστική Επιτροπή (τα υπόλοιπα μέλη της ΔΕ είναι τα μέλη του ΔΣ), καθώς και από τους συνάδελφους Γ. Κουφάρη, Μ. Καρατζιά, Μ. Αχιλλέως, Μ. Δάμαλου οι οποίοι αποτελούν την Συμβουλευτική Επιτροπή Επενδύσεων του Σχεδίου Συντάξεων, να εξηγήσουν στο σύνολο των Μελών του Σχεδίου Συντάξεων το σκεπτικό όλων των πιο πάνω αποφάσεων.
- Ζητούμε επίσης από τη Διαχειριστική Επιτροπή, σεβόμενοι τόσο την Επιτροπή Ελέγχου που τους το ζήτησε όσο και εμάς, τα μέλη του Ταμείου, να αναστείλουν οποιαδήποτε περαιτέρω ενέργεια δέσμευσης του Ταμείου μας με επενδύσεις σε ακίνητα, μέχρι την πλήρη συμμόρφωσή τους με τις πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας ή τουλάχιστον μέχρι την κατάθεση γνωμοδότησης από την Γενική Ελέγκτρια και τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας που να καταδεικνύει ότι δεν υπάρχει θεσμικό πρόβλημα με το σημερινό καθεστώς λειτουργίας του Ταμείου.
- Καλούμε τις άλλες τρεις Συντεχνίες, εφόσον μάλιστα δηλώνουν ότι έχουν ενημερωθεί από τη ΔΕ για τη συγκεκριμένη επένδυση, να τοποθετηθούν δημόσια και ξεκάθαρα επί του θέματος.
- Τέλος ζητούμε από όλους εσάς, να αφιερώσετε λίγο χρόνο και να επισκεφτείτε τις ιστοσελίδες των δύο συντεχνιών [ΣΕΤΕΠ](http://www.setepatik.org) και [Συ.ΤΕ.Προ](http://www.sytepro.org) για μια πιο λεπτομερή ενημέρωση για τα πιο πάνω θέματα. Επίσης δηλώνουμε ότι παραμένουμε στη διάθεσή οποιουδήποτε από εσάς το επιθυμεί για πιο λεπτομερή προφορική ενημέρωση (εκτός ωρών εργασίας) επί του θέματος.

Μόνο όταν είμαστε όλοι ενήμεροι θα μπορούμε να στεκόμαστε ανάχωμα σε οποιαδήποτε προσπάθεια η οποία θέτει σε κίνδυνο τις Συντάξεις μας.

ΣΕΤΕΠ-ΑΤΗΚ

Συ.ΤΕ.Προ-ΑΤΗΚ